## IGS SÜD Langenhagen Grund- und Gesamtschule



Name des Kindes

Liebe Eltern,

wir heißen Ihr Kind und Sie ganz herzlich in der IGS SÜD Langenhagen willkommen.

Ihr Kind soll sich an unserer Schule wohlfühlen und ein **optimales Lernklima** vorfinden. Eine wesentliche Voraussetzung dafür ist Ihre grundlegende Verantwortung für die Erziehung Ihres Kindes. Die Schulleitung und das Kollegium der IGS SÜD verfolgen **gemeinsam** mit den Schülerinnen und Schülern die im Schulprogramm der IGS SÜD aufgeführten Lern- und Erziehungsziele. Dies kann natürlich nur gelingen, wenn auch die Eltern die an der IGS SÜD geltenden, durch Schulprogramm und Schulordnung vorgegebenen Regeln kennen, als verbindlich anerkennen und bei Ihrem Kind für deren Anerkennung und Einhaltung sorgen.

Wir möchten Sie deshalb bitten, sich die im Folgenden aufgeführten wichtigsten Grundsätze der Arbeit an der IGS SÜD durchzulesen und diese mit Ihrer Unterschrift unter dieses Dokument als verbindliche Grundlage der Zusammenarbeit zwischen Schule und Elternhaus zu akzeptieren.

Sie als Erziehungsbrechtigte bekräftigen ihre Bereitschaft,

- 1. Ihr Kind zu demokratischem und sozialem Verhalten sowie zur Übernahme gesellschaftlicher Verantwortung zu ermutigen. Dazu gehören insbesondere, dem eigenen Kind beizubringen, dass **Konflikte nicht mit Gewalt**, sondern durch Gespräche, auch mit Hilfe anderer, beseitigt und gelöst werden sollen.
- 2. die Identifikation Ihres Kindes mit dem kulturellen Angebot der Schule zu fördern und es zur **Teilnahme an Schulveranstaltungen** (z.B. Wandertage, Landheimaufenthalte und Schüleraustausche) anzuhalten.
- 3. Ihr Kind bei der eigenen **Lernorganisation zu unterstützen** und für die vollständige Bereitstellung der erforderlichen Arbeitsmaterialien und für das tägliche Einräumen in die Schultasche zu sorgen.
- 4. Ihr Kind zu sinnvollem und kontrolliertem Umgang mit Medien jeder Art anzuhalten.
- 5. Ihr Kind zu einem **pfleglichen Umgang mit seinem eigenem und dem Eigentum**Anderer anzuhalten.
- 6. täglich in den **Schulplaner (Timer)** Ihres Kindes zu schauen.
- 7. darauf zu achten, dass Ihr Kind angemessen gekleidet zur Schule kommt.
- 8. das Fehlen Ihres Kindes **am ersten Fehltag** telefonisch/per Email an info@igssued.de **vor** Unterrichtsbeginn und zusätzlich innerhalb von drei Tagen schriftlich zu entschuldigen.
- 9. Ihr **Kind im Krankheitsfall** in der Schule von Ihnen oder Ihnen schriftlich bevollmächtigten Personen **abzuholen.**

 Angerstraße 12
 Telefon: +49 511 78 69 8-0
 E-Mail: info@igs-sued.de

 D 30851 Langenhagen
 Telefax: +49 511 78 69 8-12
 www.igs-sued.de

- 10. Ihr Kind anzuhalten, sein Handy und alle anderen elektronischen Speichermedien (z.B. MP3-Player, IPOD) vor Betreten des Schulgeländes auszuschalten und erst nach Verlassen des Schulgeländes wieder einzuschalten. Wertgegenstände wie Geld, Fahrkarten, Schlüssel und Schmuck müssen sicher aufbewahrt werden. Es sind nur Wertgegenstände, die für den Unterricht benötigt werden, durch die Schule versichert.
- 11. **erzieherische Maßnahmen** der Schule bei mangelndem Leistungswillen Ihres Kindes und/oder wiederholter Missachtung der an der IGS SÜD geltenden Regeln zu **unterstützen**.
- 12. dass Ihr Kind am **gemeinsamen Mittagessen** am Montag und Donnerstag verbindlich teilnimmt.
- 13. das Konzept "Gut Arbeiten" zu unterstützen.

Lehrer, Schulleitung und Erziehungsberechtigte bekräftigen ihre Bereitschaft, sich zeitnah mit Ihnen in Verbindung zu setzen, wenn Auffälligkeiten im Arbeits- oder Sozialverhalten auftreten. Nur durch rechtzeitige Kooperation zwischen Schule und Elternhaus kann gewährleistet werden, dass auftretende Probleme frühzeitig geklärt werden können.

Durch die Unterschrift der Schulleitung wird den Eltern versichert, dass sich an der IGS SÜD alle Personen an die Grundsätze und Aussagen des **Schulprogramms**, der **Schulordnung** und dieser **verbindlichen Vereinbarung** gebunden fühlen.

## **Datenschutzgesetz**

Persönliche Daten werden bei der Aufnahme gemäß Datenschutzgesetz zur ausschließlichen Erledigung dienstlicher Aufgaben in einem informationstechnischen (IT) System gespeichert. Mit der nichtkommerziellen Nutzung von Fotos meines/unseres Kindes zur Dokumentation des Schullebens (z. B. Jahrbuch, Schulflyer, Web-Seite, etc.) bin ich/sind wir einverstanden.

Ich/Wir entbinde(n) die Mitarbeiter/innen der IGS SÜD im Rahmen der Zusammenarbeit mit den zuständigen Jugendhilfeeinrichtungen von der Schweigepflicht über das Verhalten und den Leistungsstand meines Kindes.

Ich bin/Wir sind mit einer Weitergabe von Namen, Adresse, Telefonnummer und E-Mail Adresse an die/den Elternvorsitzenden zur Erstellung einer Telefonliste einverstanden.

Ich/Wir informiere(n) das Sekretariat der IGS SÜD umgehend, wenn sich Änderungen ergeben, z. B. Telefonnummern, Adresse, Sorgerecht, usw.

Langenhagen, den	
	Name der Schülerin / des Schülers (bitte in Druckbuchstaben)
	Unterschrift des /der Erziehungsberechtigten
	Unterschrift der Schulleitung